



省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神和中央有关文件精神 研究进一步做好“三农”等工作

黄坤明主持会议

羊城晚报讯 3月24日下午,省委常委会召开会议,认真传达学习习近平总书记在贵州、云南考察时的重要讲话、重要指示精神,研究我省贯彻落实意见。会议开省会实施乡村振兴战略领导小组会议,传达学习贯彻《中共中央 国务院关于进一步深化农村改革扎实推进乡村全面振兴的意见》精神,审议我省有关文件。省委书记黄坤明主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记在贵州、云南考察时的重要讲话、重要指示,对广东高质量发展、现代化建设同样具有很强的指导意

义。要深入学习领会,与总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神结合起来,一体抓好贯彻落实,奋力在推进中国式现代化建设中走在前列。要深刻领会把握总书记、党中央关于区域协调发展的战略考量,携手贵州、云南等兄弟省份,积极推动粤港澳大湾区建设与西部大开发、长江经济带发展等协同联动,更好发挥重大战略叠加效应,在服务全国发展大局中实现自身更大发展。

会议指出,今年是“十四五”规划收官之年,也是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接5年过渡期的最后一年,夯实“三农”工作基础意义重大。今年中央一号文件的发布,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对

“三农”工作一以贯之的高度重视、对推进乡村全面振兴的科学部署,向全党全社会再次发出了重农强农的强烈信号。要深入学习领会好,创造性抓好落实,进一步深化农村改革,兴业、强县、富民一体发展,扎实推进乡村全面振兴。要在农业增效益上持续用力,统筹做好农业生产、加工、流通、储备、消费、贸易等,强化全链条精细化管理,突出抓好春耕工作,确保粮食稳产丰产,加大力度推进现代化海洋牧场建设,加快构建多元化食物供给体系。要在农村增活力上持续用力,以实施“百县千镇万村高质量发展

工程”为抓手,突出和美乡村建设,着力提升乡村规划建设治理水平,推动乡村面貌由表及里、形神兼备地全面提升;聚焦“人、地、钱”,深化改革,大力发展战略新型农村集体经济,完善城乡融合发展体制机制,持续激发农业农村发展活力。要在农民增收收入上持续用力,坚决落实好强农惠农政策,加强对种粮农民的支持,精心设计好联农带农机制,大力培育新型农业经营主体,不断提升农民自我发展能力,千方百计拓宽农民增收致富渠道。

会议还研究了其他事项。

(徐林 骆晓晖 岳宗)

中共广东省委办公厅 广东省人民政府办公厅 关于加强生态环境分区管控的实施意见



详见 A2

今年前两月

全国一般公共预算收入
43856亿元

看,中央一般公共预算本级支出5242亿元,同比增长8.6%;地方一般公共预算支出39854亿元,同比增长2.7%。

从主要支出科目看,前2个月,教育支出7377亿元,同比增长7.7%;科学技术支出1122亿元,同比增长10.6%;文化旅游体育与传媒支出507亿元,同比增长5%;社会保障和就业支出8540亿元,同比增长6.7%;交通运输支出1916亿元,同比增长2.3%。

全国政府性基金预算收支方面,前2个月,全国一般公共预算支出45096亿元,同比增长3.4%。

各级财政部门实施更加积极的财政政策,加大支出强度,加快支出进度。分中央和地方

9000亿元! 广东明确未来三年交通建设重点

湛海高铁、深珠通道……
一大批重磅项目
建设进度加载中

详见 A3

有“面子”又有“里子”
探寻广州屏实力与芯势力

详见 A4

广州成直播电商第一城

年销售额占抖音电商大盘十分之一

广州首个非遗版权主题列车发车

地铁11号线
变身移动非遗博物馆

详见 A5

东莞市重大项目计划出炉

2025年计划安排市重大建设项目798个,总投资7854亿元,其中年度计划投资1194亿元

详见 A6

新闻管家
看新闻管家
知今日天下
新规出台!
出具虚假、不实检验检测报告
将面临更严惩处

记者24日从市场监管总局获悉,修订后的《检验检测机构监督管理办法》近日正式发布,出具虚假、不实检验检测报告将面临更严惩处。

办法规定,对未经检测出报告、替检漏检、篡改数据、伪造结果等出具虚假检验检测报告的行为,罚款上

限提高至十万元;对违反强制性标准致使检测报告数据、结果错误的行为,最高可处以五万元罚款,提升了检验检测机构故意违法成本,突出了执法力度。

同时,对轻微违法行为采用说服教育、提醒敦促、约谈纠正等非强制性手段予以处罚,体现了执法温度。

最高可罚5000万元!

金融助企稳岗扩岗力度加大

记者24日获悉,人力资源社会保障部近日下发关于进一步加大金融助企稳岗扩岗力度的通知,在原有小微企业基础上,将小微企业主、个体工商户等纳入稳岗扩岗专项贷款支持范围;同时提高授信额度,将小微企业最高授信由3000万元提高至5000万元,对个人最高授信1000万元。

通知还要求各地人社部门持续深化政银合作,积极拓展稳岗扩岗专项贷款合作银行范围,探索开发数字化、线上化稳岗扩岗专项贷款产品。

粤疆娃娃唱大戏

23日,“穗疏同心”舞蹈快闪在广州文化馆千人广场上演 主办方供图

一场跨越千里的文化快闪
活动在英雄城上演

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员陈浩报道:3月23日,“英雄花开英雄城”2025广州传承弘扬红色文化系列活动之“穗疏同心”舞蹈快闪在广州文化馆千人广场上演。新疆疏附县明德小学的17名少先队员和广州市荔湾区青少年宫的小演员们一起,用热情洋溢的舞姿,赢得在场观众连连称赞,也架起了一座民族团结的友谊之桥。

此次快闪活动的演员阵容独特,

由3月19日下午飞抵广州的新疆疏附县明德小学的17名孩子与广州市文化馆舞蹈基地、广州市荔湾区青少年宫的孩子们共同组成。

在快闪表演中,身着鲜艳民族服饰的新疆小演员们率先登场亮相。旋转、击掌、手鼓摇响……他们用充满新疆风情的舞步吸引了近千名市民游客驻足围观。明德小学代表玛依丹·依麻木麦尔当(10岁)还在台上表达了对广州的美好印

象和与广州小伙伴共舞的欢喜之情。

随后,两地共44名小演员分别身着戏服与新疆民族服饰,巧妙融合京剧身段与新疆舞蹈,在广东高胡与新疆手鼓此起彼伏的音乐中,精心编排演绎原创广场舞作品《粤疆娃娃唱大戏》。饱满的热情、轻盈的舞步点燃了现场的氛围,不少人情不自禁地跟着节奏摇摆。

此次是《粤疆娃娃唱大戏》首次

公开亮相,该活动还被纳入“英雄花开英雄城”2025广州传承弘扬红色文化系列活动。

主办方表示,粤疆两地人民跨越地域界限,以舞交友,为孩子们搭建起展示自我、相互学习的舞台,展现了中华民族多元一体的文化魅力;通过“作品创排+学习体验”进行交流,不断增强两地青少年的文化认同,在潜移默化中传递各民族团结友爱的正能量。

今年前两月,广东新设立外商投资企业同比增长16.8%

开放升级 产业跃迁
全球资本与广东“双向奔赴”

详见 A3

广东乡村旅游民宿酒店
将有地方标准

明确要求为当地提供就业岗位

详见 A4

均据新华社

责编/袁婧 美编/黄绮文 校对/杜文杰

